Inspectoratul Scolar Judetean Constanta
Simulare judeteana - Examenul national de bacalaureat, decembrie 2023
Proba E.c)
Matematica M_mate-info
Barem de evaluare si de notare

Varianta 2

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea matematica-informatica

Filiera vocationala, profil militar, specializarea matematica-informatica

e Pentru orice solutie corecti, chiar daci este diferiti de cea din barem, se acordi punctajul corespunzitor.

e Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele punctajului indicat de barem.
o Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impirtirea la zece a punctajului total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 puncte)
P L (fog)x)=r(g(x))=r(2-3x)=2-3x-3=—1-3x. 2p
(gof) @) =g(f(x))=g(x—3)=2-3(x-3)=11-3x 2p
—1-3x=a+11-3x=>a=-12eR 1p
P | 2. log, (x+1)’ =log, 2(x+5)= (x+1)° =2(x+5) = x> -9=0 gl’
= x =3 care convine; x = —3 care nu convine P
Sp | 3. »? =mp 1p
A=n*—4mp = -3n* 2p
—3n* <0,VneR" = A <0 = ecuatia nu are ridicini reale 2p
Sp | 4. Sunt C53 =10 submultimi cu cate 3 elemente si numai una singura cu toate trei impare: 3p
{1,3,5}. )
Deci, avem 10 —1=9 submultimi cu proprietatea cerutd P
5P | 5. MN=i+3j; MP=2i+(a-2)j 2p
— 2
MN -MP =3a—4 lp
3a—4=5=>a=3€eR P
5P | 6. sin50° -sin130° =sin50° - sin(180° —130°) = sin® 50° 2p
sin®50° = cos’(90° —50°) = cos*40° = cos’ 140° °p
SUBIECTUL al II-lea (30 puncte)
1. a)
5p 12 2 12 2 2p
A2)=|1 3 3 |=>det(4(2))=1 3 3
12 -1 1 2 -1 3
det(A(2))=-3+6+4—6—6+2=-3 ’
b)
5p 1 m 200 m 2
det(A(m)) =]l 2m-1 3 | ='|l 2m-1 3 |=(m-5)(2m-1-m)

1 m m-=3 0 0 m-=>5 3
det(A(m))=(m—5)(m—1) P
Sistemul are solutie unicd < det(A(m)) #0<= meR\ {1,5} 2p

11 2
¢) Matricea sistemului pentru ,, _ ogte Ah=[1 1 3| det(A(l)) =0=rang A(l) <3 1p
Sp 11 =2
1 2 1 2 1
d, = ‘1 ‘ =3-2=1#£0=rangd()=2,4 | 3 1=0= sistemul este compatibil
1 2 1
nedeterminat .
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Necunoscutele y siz sunt necunoscute principale, x este necunoscuta secundara. 2p
x=aeR= y=1-a, z=0(din primele doud ecuatii)
1
2x; +3y; +4z; =2 devine 5a° —6a +1=0=>a =1, care convine; @ = e care nu convine 2p
= (on’o:Zo) :(1’0’0)
Sp 25 5 5 5 25) 5 3p
2.a) x*y=3xy-S5x—-S5y+—+—=3 xyp——x—=y+— [+==
) x*y=3xy— y33(y33y9J3
5) 5 5 5 5 5 5 . . 2
=3|xy-—=|-=|y—=||+==3| x—= | y——= |+—, pentru orice numere reale x si p
Hy 3) 3(y 3D 3 ( 3)@ 3) 3 i
Sp 2 2 2p
b) 3(x—§j +§:10<:>[x—§j zg
3 9
5 10
x——:ésaux——:—g,decix:?eR sau x=0€R 3p
5p | ¢) legea "+" este asociativa 3p
9 3n +§_§ 3n+l 5 5 3n+2 5 _é 2 - 350 +§ Py 32+n+n+l+n+2 — 350
3 3 3 3 3 3 3 3 2p
3n+5=50=>n=15eN
SUBIECTUL al IIlI-lea (30 puncte)
5p o (2x-2) x—(2x-2)(x)
L.a) f'(x)= [2x 2) B G i GG W 2
X X
2= _x-2
g = Vx S 0 o0
f(x)= 2 = (0,90 3p
SP | b) Tangenta d la graficul functiei f in punctul (a, f (a)) este paraleld cu dreapta d; de ecuatie
x-y=0m,=m, 1p
f(a)= Lloae{-2 2p
a=-2¢(0,+0),nu convine
a=1=d:x-y-1=0,d, # d,care convine 2p
3P | ¢) f'(x)>0,Vxe(0,2) = functia f este strict crescatoare pe(0,2) 2p
0<%<1<2:>f(%)<f(1).€um f(1)=0:>f[%j<o 3p
5p | 2.a) F derivabilipe (—2,00) (1) Ip
: 2 2 1 , 2)* :
Fy=20rD oy a2 &Y 2-(x+2)—m-(x+2)+0=
+
2 2 3p
—(x+2)*-In(x+2)+ (x 22) - (“32) = (x+2)*-In(x+2) = f(x), VX €(-2,0) (2)
Din (1) si (2) = F este o primitiva a functiei f 1p
5P O z &
5 0
b) lim F(x) 2 F (x) — lim (x+2) -In(x+2) a 3p
xo— |(x+1) I'H x—- 12(x+1) x> 2(x+1) I'H
2(x+2)-In(x+2)+x+2 1
lim = 2p
x—-—1 2 2
5p | ¢)din @) = G(x) = F(x)+k,k € R este o primitiva oarecare a lui f’ 2p
A(-Ll) apartine graficului functiei G < G(-1)=1si G(-1)=0+k=k=> k=1 ip
Deci, G(x)=F(x)+1, x e (-2,0) E
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